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Osemsmerovka – Obsah a obvod lichobežníka 

Výsledky hľadajte v ich slovnom vyjadrení v osemsmerovke, pričom je platných všetkých 8 smerov. 

Písmená, ktoré zostanú nevyčiarknuté tvoria riešenie osemsmerovky. 

 
 

Riešenie osemsmerovky: ____________________________________________________________ 

Úlohy: 

1. Vypočítajte výšku lichobežníka, ak jeho obsah je 10 cm² a dĺžky základní sú 7 cm a 3 cm. 

2. Vypočítajte obvod pravouhlého lichobežníka s výškou 3 cm, ramenom 5 cm a kratšou základňou 1 cm, 

ak viete, že je zostavený z obdĺžnika s obsahom 3 cm² a pravouhlého trojuholníka s obsahom 6 cm². 

3. Záhrada má tvar rovnoramenného lichobežníka a je oplotená plotom s dĺžkou 319 metrov a malou 

bránkou širokou 1 meter. Každé z dvoch ramien lichobežníka má dĺžku 70 metrov. Rozdiel v dĺžke 

základní je 20 metrov. Vypočítajte štvrtinu dlhšej základne.  

4. Prístupová cesta k stavebnému pozemku má tvar pravouhlého lichobežníka so základňami 25 m a 20 m. 

Vypočítajte šírku prístupovej cesty, ak viete, že zaberá plochu 90 m². 

5. Kanál má v priereze tvar rovnoramenného lichobežníka s výškou 2,75 m a základňami 3,5 m a 5,5 m. 

Aký je obsah daného lichobežníka v cm² na pláne zobrazenom v mierke 1:8250? 

6. Medzi dvomi rovnobežnými cestami sa nachádza úzky sad v tvare lichobežníka so základňami 120 m a 

80 m. Koľko metrov sú od seba vzdialené dané cesty, ak sa sad rozkladá na ploche 500 m². 
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7. Mestský park má tvar lichobežníka s kratšou základňou dĺžky 60 metrov a zaberá plochu 28 árov. 

Vzdialenosť rovnobežných základní je 40 metrov. Koľko stromov je vysadených na dlhšej základni, ak 

na 6 metrov pripadá 1 strom? 

8. Na pozemku v tvare lichobežníka je postavený dom v tvare lichobežníka (pozrite obrázok). Celý 

pozemok okrem domu je pokrytý trávnikom. Akú plochu v ároch zaberá trávnik?  

 

9. Obsah lichobežníka je 42 dm². Jedna zo základní je dvojnásobkom druhej, výška lichobežníka je 4 dm. 

Aká je dĺžka kratšej základne v decimetroch? 

10. Maliar namaľoval na stenu 5 rovnoramenných lichobežníkov rôznych farieb, ktoré sa navzájom 

neprekrývali. Prvý lichobežník mal základne dlhé 9 cm a 10 cm a výšku 7,2 cm. Každý ďalší 

lichobežník mal každý z uvedených rozmerov o 3 cm väčší. Akú plochu v dm² zaberali lichobežníky na 

stene? 

11. Vypočítajte obvod lichobežníka na obrázku, ak viete, že dĺžka strany malého švorčeka je 0,5 cm a 

rameno lichobežníka je o 0,5 cm väčšie ako jeho výška. 
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